
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
Кафедра загальної економічної теорії та економічної політики 

 

Допущено до захисту 
Завідувач кафедри 

Д.е.н. професор Уперенко М.О. 
“  ”_  20  р. 

 
 
 
 

ВИПУСКНА РОБОТА 
на здобуття освітнього ступеня бакалавра 

зі спеціальності 6.030501 «Економічна теорія» 
 

за темою: 
«Економічне зростання в умовах нової промислової революції» 

 
Виконала 

Студентка Шкребець Марія Андріївна 
факультету економіки та управління 

підприємством 
 
 

 

 
 

Науковий керівник 
  Доктор економічних наук, доцент 

(науковий ступінь, вчене звання) 
Жданова Людмила Леонідівна 

 
 

/підпис/ 
 
 

Одеса 2018 



 

ВСТУП 

ЗМІСТ 

ГЛАВА  1  ПРОМИСЛОВА  РЕВОЛЮЦІЯ:  ЗМІСТ  ПОНЯТЬ  І  РУШІЙНІ 

СИЛИ. 

1.1. Сутність промислових революцій, рушійні сили, причини та економічні 

умови їх здійснення 

1.2. Сучасна промислова революція 

1.3. Наслідки та ризики промислових революцій 

ГЛАВА 2 ІНДУСТРІАЛЬНА ЕКОНОМІКА, СТВОРЕНА ПРОМИСЛОВОЮ 

РЕВОЛЮЦІЄЮ, ЯК БАЗИС ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ. 

2.1. Трансформація змісту теорій економічного розвитку 

2.2. Сутність індустріальної економіки та перспективи її подальшого 

розвитку 

2.2. Шляхи досягнення економічного зростання в умовах індустріалізації 

ГЛАВА 3 ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ 

ПРОМИСЛОВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ ТА НОВОЇ ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЇ. 

3.1. Виклики та загрози для економіки України в умовах сучасної 

промислової революції 

3.2. Проблеми виміру вартісних показників розвитку економіки України 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 



ВСТУП 
 
 

Сучасні тенденції світового економічного розвитку демонструють, що 

практика функціонування економічних систем різних рівнів зазнала істотних 

змін. Насамперед, це пов'язано з динамізацією міжнародного руху капіталу, 

товарів, послуг та інтелектуальної власності в умовах зниження бар’єрів між 

національними ринками, зростанням відкритості світової економіки, що у 

свою чергу стало причиною формування ринків нового типу – глобальних 

ринків. 

З іншого боку, наслідком інтенсифікації міжнародного обміну, 

загострення глобальних проблем та збільшення відкритості економічних 

систем світу на всіх рівнях стає зростання їх взаємозалежності та 

взаємозв’язаності, зокрема економічних систем мікрорівня, національних 

економік, регіональних економічних угруповань. Результатом процесу 

глобальної інтеграції економічних систем є формування економічної системи 

нового рівня – глобальної економічної системи. 

Зростання рівня економічної взаємодії країн в умовах глобалізації на 

мікрорівні та наслідком їх інтернаціоналізації стає процес 

транснаціоналізації. Завдяки існуючій цілісності глобальної економічної 

системи та її елементів, об’єктивній наявності взаємозв’язків між складовими 

процесу глобальної інтеграції на мега-, мета-, макро-, мезота мікрорівнях 

сьогодні спостерігається залучення економічних систем усіх рівнів як до 

процесів інтернаціоналізації, регіоналізації, так і до процесу 

транснаціоналізації. Таким чином, імперативом часу є трансформації, які 

відбуваються у функціонуванні економічних систем усіх рівнів під впливом 

даних процесів. 

В умовах формування глобальної економічної системи з відповідними 

механізмами ринкової конкуренції завдяки створенню власних 

транснаціональних інтегрованих структур виробники країн, що 

розвиваються,   і   країн   із   перехідною   економікою   можуть   отримати 



можливість підвищення своїх конкурентних переваг як на власному 

національному ринку, так і на міжнародному. 

До того ж, в сучасних умовах, які супроводжуються певними 

кризовими явищами, важливого значення набуває проблема забезпечення 

належного рівня економічного розвитку. В той же час окреслена 

проблематика є вкрай важливою з точки зору забезпечення протидії 

негативним факторам посткризовим явищам, які мають місце в умовах 

сьогодення. Слід зауважити, що проблема забезпечення економічного 

розвитку на протязі багатьох років й досі залишається в центрі уваги 

науковців та практиків. Важливість зазначених проблем та необхідність їх 

теоретичного дослідження й практичного обґрунтування обумовили вибір 

теми роботи, та вказують на її актуальність. 

Метою роботи є теоретичне обґрунтування і розробка методичних і 

практичних рекомендацій щодо забезпечення концепції нової промислової 

революції та економічного розвитку в Україні. 

Для виконання поставленої мети в роботі вирішені наступні завдання: 

Узагальнити теорії та моделі економічного розвитку; 

Розглянути теоретичні підходи та погляди економістів на періодизацію 

промислових революцій; 

Уточнити сутність трансформаційних змін в умовах нової промислової 

революції; 

Обґрунтувати особливості функціонування капіталу в умовах 

глобалізації світової економіки; 

Встановити вплив науки і технологій на економічний розвиток; 

Визначити роль держави в умовах глобалізації та її роль в економічних 

трансформаціях в період нової промислової революції; 

Розробити та обґрунтувати шляхи інтеграції економіки України у 

світове господарство в умовах нової промислової революції. 

Об'єктом дослідження є процес економічного зростання. 

Предметом дослідження є теоретична і практична база економічного 



розвитку в Україні. 

Методи дослідження. Теоретичною, методологічною основою 

магістерської роботи є сучасна економічна теорія, загальні принципи та 

методи організації та реалізації моделей економічного розвитку. В процесі 

дослідження використовувався системний підхід щодо вивчення системи 

економічного розвитку. 

Застосувались відповідні методи, як загальнонаукові: аналіз та синтез, 

індукція та дедукція, спостереження та співставлення; так і специфічні, які 

використовуються: обчислення, анкетування, контрольне порівняння, 

статистичні та економіко математичні методи. 

Теоретичне значення результатів полягає в уточненні визначення 

економічного розвитку та суміжних з даною дефініцією понять. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в можливості 

використання теоретичних і практичних розробок, запропонованих в роботі, 

які дозволять підвищити рівень економічного розвитку в державі. 

Робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку 

використаних джерел. 



ВИСНОВКИ 
 

За результатами даного дослідження отримано наступні науково- 

практичні результати: 

Проблема економічного зростання має безперечну актуальність через 

те, що економічне зростання є бажаним явищем на всіх рівнях економічної 

системи, а досягти економічного зростання прагнуть як окремі громадяни, 

так і господарюючі суб’єкти, а також внаслідок того, що економічне 

зростання забезпечує покращення низки фінансових показників, які мають 

безперечний вплив на всі верстви населення. 

На макроекономічному рівні провідними показниками динаміки 

економічного зростання є зростання обсягу ВВП; темпи зростання ВВП у 

розрахунку на душу населення; темпи росту промислового виробництва у 

цілому, за основними галузями й на душу населення. 

Виокремлено та обгрунтовано підходи до визначення поняття 

«економічне зростання»: як кількісна тенденція збільшення певних 

показників; як зростання економічної могутності країни; як складова частина 

економічного розвитку. 

Узагальнено відмінні риси понять «економічне зростання» та 

«економічний розвиток». 

Уточнено поняття «економічне зростання» як позитивної тенденції 

економічного розвитку, що характеризується збільшення показника 

реального ВВП та супроводжується зростанням економічної могутності 

держави. Запропоноване визначення відрізняється від існуючих врахуванням 

відношення досліджуваного поняття до економічного розвитку та 

обґрунтуванням базового для визначення такої тенденції показника. 

Розглянуто сутність типів економічного зростання: екстенсивного та 

інтенсивного. 

Здійснено аналіз класифікації факторів економічного зростання та 

перспектив економічного зростання свідчить про можливості подальшого 

удосконалення   методології   дослідження   та   моделювання   економічного 



зростання  на  основі  урахування  характеру  впливу  факторів  зростання  на 

попит та пропозицію. 

Розглянуто основні засади неокласичної, кейнсіанської моделі 

економічного зростання та досліджено особливості сучасних моделей 

економічного зростанняю Так, неокласична модель представлена концепцією 

представника неокласичної школи Р. Солоу, який показав, що нестабільність 

динамічної рівноваги в неокейнсіанських моделях якраз і є наслідком 

неврахування взаємозамінності ресурсів. Кейнсіанська модель економічного 

зростання пов’язана із вченням Дж. Кейнса, у якого було багато 

прихильників. Вагоме місце в моделях кейнсіанського підходу до 

економічного зростання займає модель таких економістів як Р. Харрод та Є. 

Домар. В сучасній науці виділяють кілька моделей економічного зростанн, 

основними з яких є: модель лінійних стадій розвитку (зростання); теорія 

структурних трансформацій; теорія зовнішньої залежності; неокласична 

модель вільного ринку; теорія ендогенного зростання; модель сталого 

розвитку. 

Досліджено питання позитивних та негативних наслідків економічного 

зростання та проблема оптимізації його границь. З цією метою 

запропоновано використовувати підхід визначення кута нахилу у фазовому 

просторі. 

Розглянуто поняття стійкого економічного розвитку. Під сталістю 

економічного розвитку слід розуміти її здатність стабільно функціонувати і 

розвиватися в довгостроковій перспективі в умовах внутрішнього і 

зовнішнього середовища, що змінюється. Дослідження сталого економічного 

розвитку регіону виявило, що одним з критеріїв його досягнення є 

економічна безпека. Тому запропоновано шляхи забезпечення сталого 

економічного розвитку. 

Розроблено та обґрунтовано напрями забезпечення економічного 

розвитку з урахуванням загроз трансформаційних умов сучасної економіки. 
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